

青瓦台前绝食8天

韩国下届总统热门人选突然不省人事

本报讯 据韩联社报道,11月27日晚上,韩国最大在野党自由韩国党党首、前总理黄教安突然昏迷,被紧急送往医院。

黄教安今年62岁,在朴槿惠政府时期曾任国务总理,2016年12月朴槿惠遭弹劾停职后,由黄教安代行总统职权。民意调查显示,在2022年韩国总统选举潜在人中,黄教安连续数月支持率居首,被视为下届总统的热门人选。

自11月20日起,为抗议朝野四党将《公职选举法(修订案)》等改革法案指定为“快速通道”法案,黄教安开始在青瓦台前的喷泉广场绝食。27日晚上,黄教安的妻子发现丈夫昏倒在帐篷中后,通知医疗人员。随后,黄教安被送往医院急救室。

28日凌晨,黄教安恢复意识。自由韩国党方面表示,虽然黄教安已经度过危险期,但状况依然令人担忧。

黄教安被抬上救护车(网络照片)



今年初,为推动司法改革,韩国执政党共同民主党与正未来党、民主和平党、正义党等在野三党联手,将《公职选举法(修订案)》等改革法案指定为“快速通道”法案,但遭到自由韩国党激烈反对。

为阻挠议员提交法案,今年4月25日,自由韩国党占领会议室、“软禁”执政党议员,遭到执政党议员反击。双方爆发“肉搏战”,大约300名国会议员拳脚相加,甚至一度动用撬棍、铁锤等工具,在激烈的混战中,先后有多人不同程度受伤。

尽管自由韩国党强力阻挠,韩国朝野四党仍于4月30日凌晨通过了相关程序,将《公职选举法(修订案)》等改革法案指定为“快速通道”法案。11月20日起,身为自由韩国党党首的黄教安,开始在青瓦台前绝食抗议,呼吁撤回将改革法案指定为“快速通道”法案的决定。(刘强)

录制节目突感不适 英国59岁名厨死亡

本报讯 据英媒《每日邮报》报道,当地时间11月26日,英国名厨兼电视节目主持人加里·罗德斯在迪拜录制英国独立电视台(ITV)的一档新节目期间突感不适,于当天晚些时候自然死亡,享年59岁。

节目制作公司表示,罗德斯是在录制期间突然感到不适,在家休息后没多久就去世了。“我们所有人听到这个消息时都非常震惊。罗德斯感到不适后,节目已停止录制。我们团队的成员都留在迪拜尽最大努力帮助罗德斯一家。”

英国独立电视台对此表示震惊和悲痛,并向罗德斯一家致以慰问。

根据迪拜警方的声明,罗德斯是“自然死亡”,其儿子已经飞往迪拜。声明中并未透露具体死因。

明星厨师杰米·奥利佛在社交媒体INS上发帖称,罗德斯是摔了一跤后不幸去世的。但后来他删除了这条帖子,并发了一条致敬帖子,称罗德斯是一位出色的厨师,也是英国烹饪界的杰出大使。

罗德斯工作过的迪拜格罗夫纳酒店当天也发布声明致敬罗德斯。该酒店公关主管表示,罗德斯去世之前一直在工作。

而曾与罗德斯在迪拜录制过6天新节目的厨师赖夫·奥斯曼表示,录制节目时,罗德斯还看起来很好、很健康的样子。

罗德斯在26岁时成为米其林星级厨师,曾在五间米其林星级餐厅里担任主厨。2004年,他开设了第一家海外餐厅。他因在《厨神当道》《地狱厨房》等节目中演出而被大众熟知,时常到世界各地为明星或名流烹饪,包括黛安娜王妃、汤姆·汉克斯等,皆是他的座上宾,他重新诠释了英国经典菜色。(观察)

“水门事件”关键人物逝世

曾抗命尼克松

本报讯 当地时间11月27日,《纽约时报》报道称,“水门事件”关键人物、美国司法部前副部长威廉·洛克肖斯(William Ruckelshaus)当天在西雅图的家中辞世,享年87岁。他曾在2015年被时任总统奥巴马授予总统自由勋章,以表彰他为美国司法公正作出的贡献。

美国中文网称,在1970年的“水门事件”中,时任美国总统尼克松命令当时的司法部长理查德森开除负责调查该事件的独立特别检察官考克斯。对此,理查德森拒绝后辞职抗议。

而时任司法部副部长的威廉·洛克肖斯在成为司法部负责人后,尼克松又命令他开除考克斯,洛克肖斯也选择辞职来抗议尼克松滥用职权。

接连两位司法部部长级官员辞职引发轰动,被人们称作“星期六大屠杀”。不过,白宫当时对外宣称,洛克肖斯是被总统解雇的。

不到一个月后,一位联邦法官裁定洛克肖斯被解雇是非法的,并命令他复职,但洛克肖斯表



奥巴马授予洛克肖斯总统自由勋章(图片来源:观察者网)

示,他不希望供职于这样腐败的政府。在以洛克肖斯为首的多名司法官员的坚持下,“水门事件”调查进展顺利,一个又一个的丑闻浮出水面,最终眼看大势已去的时任总统尼克松于1974年8月8日晚宣布辞职。

报道称,“水门事件”一共导致69位政府官员被起诉,48人被

定罪,包括司法部前部长约翰·纽顿·米歇尔因伪证罪服刑19个月。而威廉·洛克肖斯却因为在丑闻中的刚正不阿而独善其身。

多年后,洛克肖斯在接受《纽约时报》采访时表示:“我认为(尼克松)总统的做法从根本上是错误的。我坚信独立特别检察官考

克斯只是在做分内的事情,并没有渎职行为,而总统命令我将他开除只是担心考克斯的调查对他不利。”

辞职后,洛克肖斯加入了华盛顿律师事务所,不久后搬到西雅图。他曾公开表示,他并不后悔自己在“水门事件”中作出的决定。

从1988年到1995年,洛克肖斯成为美国最大的废物处理公司Browning-Ferris的首席执行官。2001年,时任美国总统布什任命洛克肖斯为美国海洋政策委员会委员。该委员会在2004年发布了“21世纪海洋蓝图”。

去年8月,洛克肖斯在《华盛顿邮报》上写道,“星期六大屠杀”成为尼克松总统任期的终结者,它也导致了政治犬儒主义和对政府不信任的浪潮。他认为,特朗普总统任内的独立特别检察官米勒调查与“水门事件”相似,“我们有一个不会承认自己撒谎的总统,还有一个只追求党派政治利益的国会”。

(观察)

日本大阪强制 公务员不加班

下午6时半电脑自动关机

本报讯 日本大阪府知事吉村洋文11月27日宣布,为了减少政府职员加班,所有办公电脑18时30分将强制关机。

据日本《产经新闻》11月27日报道,大阪府将于2020年正式导入强制关机系统,以减少政府职员加班,提高工作效率。据称,大阪府职员每年加班时间约100万小时,加班费总额约30亿日元(约合人民币2亿元),而新系统预算约为5000万日元(约合人民币322万元)。

系统开始运行后,如果没有提前申请加班,所有政府办公电脑将在18时20分弹出“请迅速结束工作并关闭电脑”的警告,并在10分钟后自动关闭。但在遇到自然灾害时,强制关机功能可以被解除。其适用对象包括大阪府警、公立学校等部门约7600名非管理职政府职员。

该新闻也在日本网上引发关注,有网友吐槽称这是逼职员把工作带回家,还有网友表示就算不用电脑也能加班。

吉村知事在当天的新闻发布会上表示,这主要是为了减少加班,保护职员的身心健康,并提高工作效率。(王西洛)

开普敦获评全球最佳旅游城市

连续7年获此殊荣

新华社开普敦11月27日电(记者高原)南非开普敦日前获评2019年全球最佳旅游城市,这是该市连续7年获此殊荣。南非旅游部长库巴伊-恩古巴内27日表示祝贺,说独具特色的开普敦为各国游客展示了南非最真实和最难忘的风采。

英国《每日电讯报》日前公布的2019年全球最佳旅游城市调查

结果显示,开普敦获得该报颁发的“旅游大奖”。排在第二至第十名的城市分别是加拿大温哥华、日本京都、澳大利亚悉尼、俄罗斯圣彼得堡、新加坡、意大利威尼斯、老挝琅勃拉邦、西班牙塞维利亚和古巴哈瓦那。

这项调查涉及全球上百个城市,39万名富有旅游经验的人参加投票评选,从地理环境、风景名胜、人文古迹、旅游设施、气候条件等多个方面对参选城市进行评比。多数评选者认为,开普敦拥有独特的地理条件、旖旎的风光、丰富的旅游资源、温暖的阳光和宜人的气候。形状奇特的桌山、大西洋和印度洋相汇的好望角、山清水秀的葡萄酒庄、憨态可掬的企鹅、多姿多彩的植物园、见证历史沧桑的罗本岛等都

是令评选者难以忘怀的开普敦经典名胜。

库巴伊-恩古巴内说,开普敦再次获奖说明南非是各国游客首选的旅游目的地之一。

《每日电讯报》1998年开始举办全球最佳城市评选,其宗旨是让游客有机会分享他们旅游中最难忘的经历,改善和推进各国旅游业。